
 

Αθήνα, 5.2.2025 

Επίκαιρη Ερώτηση   

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: «Σε ποιο στάδιο διερεύνησης βρίσκονται οι καταγγελίες περί χημικών εγκαυμάτων 

πυροσβεστών που συμμετείχαν στις επιχειρήσεις στα Τέμπη;» 

Λίγα εικοσιτετράωρα μετά το δυστύχημα στα Τέμπη είδαν το φως της δημοσιότητας από τα ΜΜΕ 

αποκαλύψεις περί περίεργων εγκαυμάτων των πυροσβεστών του πρώτου κλιμακίου της Λάρισας που 

κατέφθασε στο συμβάν. Συγκεκριμένα, διαβάζουμε στην ιστοσελίδα in.gr στις 14 Μαρτίου 2023, 

«Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι τέσσερις από τους πυροσβέστες που συμμετείχαν στις επιχειρήσεις 

στα συντρίμμια των τρένων, φέρονται να εμφάνισαν περίεργα εγκαύματα. Κι αυτό παρά το γεγονός, ότι 

φορούσαν τις ειδικές στολές τους. Ειδικότερα, οι πυροσβέστες φοράνε μια ειδική στολή όταν πηγαίνουν 

σε συμβάντα με πυρκαγιά. Το βράδυ που έγινε το δυστύχημα τέσσερις πυροσβέστες του 1ου 

Πυροσβεστικού Σταθμού Λάρισας έφτασαν στο σημείο και ξεκίνησαν να επιχειρούν με κοπτικό 

μηχάνημα στο 3ο βαγόνι. Τότε άρχισαν να νιώθουν εγκαύματα μέσα από την στολή, η οποία δεν είχε 

πάθει τίποτα εξωτερικά». Τρία εικοσιτετράωρα μετά, στις 17 Μαρτίου 2023, ο τηλεοπτικός σταθμός 

Alpha μετέδωσε ότι σύμφωνα με τους ίδιους τους πυροσβέστες, οι δύο από αυτούς είχαν υποστεί χημικά 

εγκαύματα, όπως έδειξαν σχετικές ιατρικές γνωματεύσεις. Μάλιστα οι στολές τους είχαν παραμείνει 

άθικτες. Στις 29/1/2025, ο τηλεοπτικός σταθμός Mega αποκάλυψε ότι μόλις σαράντα ημέρες μετά το 

δυστύχημα δόθηκε εντολή να καταστραφεί βιολογικό υλικό των θυμάτων. Τέλος, την Κυριακή 2/2/2025, 

η εφημερίδα Real δημοσίευσε σημεία της έκθεσης του πανεπιστημίου της Γάνδης, όπου γίνεται λόγος 

περί μεταφοράς τουλάχιστον 3,5 τόνων εύφλεκτων υγρών στο πρώτο βαγόνι της εμπορικής 

αμαξοστοιχίας. 

Όλα τα παραπάνω δίνουν την εικόνα ότι από την πρώτη στιγμή του δυστυχήματος γίνονταν προσπάθειες 

συγκάλυψης των στοιχείων που έδειχναν ότι μέσα στην αμαξοστοιχία μεταφερόταν παράνομο εύφλεκτο 

υλικό και η κυβέρνηση γνωρίζοντάς το επιδίωκε την παραπλάνηση της κοινής γνώμης. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Υπάρχει κάποιο επίσημο πόρισμα σχετικά με την ανάλυση των εγκαυμάτων των πυροσβεστών ώστε 

να διαπιστωθεί από τι προκλήθηκαν τα εγκαύματα αυτά; Οι ιατρικές γνωματεύσεις των πυροσβεστών 

χρησιμοποιήθηκαν στην έρευνα ή εξαφανίστηκαν κι αυτές όπως το βιολογικό υλικό των θυμάτων; 
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● Μετά το ελλιπέστατο πόρισμα της Πυροσβεστικής προς τον εφέτη ανακριτή, έχετε προβεί σε 

ενέργειες για να εξεταστούν, έστω και σήμερα ει δυνατόν, πιθανότητες για περισσότερα στοιχεία 

σχετικά με τα εγκαύματα των πυροσβεστών ή έχετε υιοθετήσει με την αδράνειά σας την καταρρέουσα 

άποψη της Πυροσβεστικής ότι δεν υπήρχε τίποτα ύποπτο στο φορτίο των αμαξοστοιχιών και, άρα, δεν 

χρειάζεται να διερευνηθεί τίποτα περισσότερο; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




